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(AKTUELT) * 

* 

(Ought to be translated) . 

F lyi ng saucers fa rewell 
George Adamskis treqje bog, "De flyvende tal­

lerkeners farvel" foreligger nu fra forlag i London, 
New York og Toronto. Bestilling hos O. Biilmann, 
AjS Tysk Bogimport, Vester Voldgade 83, Kbhvn., 
tlf. Palæ 6016. - Prisen for den amerikanske ud­
gave er 3,95 dollar, prisen på den engelske udgave 
- som altid er billigere - kendes endnu ikke. 

Som sædvanligt, når George Adamski skriver, er 
det et betagende mesterværk - for UFO-forskeren 
er det en uundværlig brik i det billede, som hedder 
sandheden. 

Bogen, der er på 190 sider, består af tre hoved­
afsnit. 

Første afsnit fortæller om: 

Hvorfor de kom; 

rummets aktivitet indenfor vort solsystem; 

rumskibe og tyngdekraft; 

nye frembringelser; 

forandringer i vort system; 

symbolerne; 

svar til skeptikerne; 

rygter og rygtesmede; 

hvad jeg har lært af rummenneskene; 

Bibelen og de flyvende tallerkener; 

metafysik, psykisk forskning, religion. 

Andet afsnit fortæller om verdenstottrneen: 

Fra USA til New Zealand; 
Australien; 

fra Darwin til England; 

den kongelige audiens; 

Ziirik-hændelsen; 

afslutningen af tourneen. 

Tredje afsnit er 

en philosofisk betragtning over den skæbne, der 
indtil nu synes at have 'hvilet over mennesket 
Djævlens magt kontra Guds tålmodighed.  

Bogen viser os klart, hvorfor vi  er  nået til -
farvel! - Vore interplanetariske venner har prak­
tisk talt gjort alt, hvad de kunne - nu må vi selv. 
Vort s:1mfund og vor videnskab er på mange for­
skellige måder under påvirkning, men udøvelsen, 
ansvaret, resultatet - ja, det må vi selv ordne. 

De forlader os dog ikke - så på den måde er 
det ikke et farvel - vi vil s�adig se dem på him­
len og havde dem iblandt os. 

Husk derfor stadig, hvad der står skrevet: 
Broderkærligheden blive ved! 
Glemmer ikke gæstfriheden; thi ved den have 
nogle, uden at vide det, haft engle til gæster. 

Reb. 12,1-2. 

Det forekommer mig, at vor tidsalders mest bræn­
dende opgave må være løsningen på den gåde, som 
UFO'erne bringer. Kun denne løsning kan skabe 
grundlag for en radikal ændring af de forvirrede til­
stande, som hersker på vor planet. Det overstiger 
min fatteevne, at den så tydeligt sete mulighed for 
at komme i kontakt med andre planeter, forbliver 
ganske uden interesse for os. Vor generation gerå­
der i ekstase over atomalderen, men overser ganske, 
at den indtil i dag virkelig har bragt mere ondt end 
godt. Alle ved dog, at kernespaltningen er den 
skygge, som truer med at udslette hele vor civilisa­
tion, kultur, ja alle menneskeracer. 

Den tidsalder, som kommer til os ude fra verdens­
rummet, og som kunne forandre hele vor planet 
positiv retning, vil med absolut sikkerhed tiltage. 

Findes der en mere mærkelig kendsgerning? 
Professor S. K. Maitra, Indien. 

Lad de stærke blive retfærdige. Lad de 

svage blive stærke, og der vil blive retfær­

dighed for os alle. 

John F. Kennedy. 
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UFO-er på Grønland 
Ought to be Iransiated 

Under mit ophold på Grønland som værneplig­
t ig, på marinestation, i Grønnedal i 1958 - 59 
hørte jeg flere gange om observation::r af grønne, 
lysende kugler. Den første observa ion fandt sted, 
da præsten og hans medhjælper var på vej til ma­
rinestationens bibliotek; det var :idlig på aftenen 
og endnu svagt lyst, da de pludselig fik øje på en 
grønt lysende kugle, der langsomt svævede hen­
over marinestationen og forsvandt ind over fjeldene 
i retning af indlandsisen. 

Nu traf det sig så heldig, at der var nogle vær­
nepligtige på udflugt t il indlandsisen, og de så den 
grønne kugle forsvinde ned på ( i )  is n et godt 
'itykke inde, og den kom ikke op igen . Nu vil man 
måske nok spørge, om de ikke gik derind og så 
efter eventuelle spor. - Det gjorde man ikke, fordi 
det var om sommeren, og da er det strengt for­
budt at gå ind på isen - det kan være ensbety­
dende med døden at gå derind! Der var forøvrigt 
mange observat ioner af grønt lysende kugler om­
kring disse dage, op og ned langs kysten. 

Så kom det mig for øre, at man nede på Vejr­
stationen også havde haft nogle observationer, og 

jeg gik derfor ned for at tale med dem om sagen, 
og de havde vitterligt set de grønne kugler i flokke 
eller formationer på fra fem t il ot�e stykker som 
regel mellem kl. 2300 og 0300, og de kom gerne 
ude fra havet (Davis Strædet ) og forsvandt i for­
skellige retninger ind over fjeldene. 

En aften, stjerneklart med fuldmåne, ca. en 3-4 
måneder før vi  skulle hjem, gik jeg ud for at tage 
nogle stemnings-billeder af marinestationen, der var 
ca. 20 graders frost, men forøvrigt roligt vejr. Den 
aften så jeg ingenting, men da jeg kom hjem til 
Danmark og havde fået filmen fremkaldt (farve­
film) viste tre af billederne de grønne kugler, de 
tre billeder var eksponeret henholdsvis 20 sek., 45 
sek. og 2 min.,  og i den bidende kulde gik jeg 
rundt og bankede næver medens apparatet ekspo­
nerede. På billedet, der er eksponeret i 2 min . ,  
hænger de grønne kugler over et fjeld, som v i  kaldte 
Jern Hatten, et fjeld fyldt med malm, og hvad 
slags malm det er, fremgår tydelig af navnet . På 
siden af dette fjeld så jeg i øvrigt en nat, da jeg 
var på vej hjem fra vagt ca. kl . 0100-0130 et 
kraftigt 'hvidt lys, der blinkede i ca. 30-40 sek. 
Det var overskyet, skyerne hang i ca. 200 meters 
højde, Månen kunne ses gennem skyerne, så man 
tydeligt kunne se konturen af fjeldene og de små 
mellemrum mellem skyerne. Næste dag om mor-
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genen forhørte jeg mig, om der havde været nogen 
i fjeldene om natten, men det havde der ikke, og 
hvem skulle forøvrigt også være interesseret i at 
gå og rode rundt i fjeldene på denne tid at nat­
ten, når der ikke var natteøvelser - men jeg for­
hørte mig også kun for at være 100 procent sik­
ker . Hvad kan nu grunden havde været t i l, at de 
grønne kugler viste sig over Grønland i disse år? 
Der er et par grunde, som man jo ikke sådan helt 
kan se bort fra. 
l. At man har fundet uranium et l il le stykke syd 

for marinestationen (ca .  40-50 km). 
2. På dette tidspunkt var det store radarvarslings­

anlæg ved Thule base under bygning. 
3. De små radarstationer som bliver bygget rundt 

om på de grønlandske kyster. 
De grønne UFOer bliver jo som regel observe­

ret i nærheden af e l ler direkte over fabriker, labo­
ratorier og forsøgspladser, hvor man forsker ogjel­
ler leger med ATOMER. Efter min hjemkomst fra 
Grønland har jeg haft en hel del UFO observati­
tioner på og i nærheden af Månen, disse observa­
tioner skal jeg fortælle om i en senere artikel .  

Kai Ove Madsen. 

.............................. 

ATTE NTI O N  
UFO-NYT paralt pour la  premiere fois en Franc;ais 

Son edition sera mensueile si  toutefois l' interet 
porte est assez grand. 

Etes - vous interesse, nous vous prious alors de 
bien vouloir passer votre commande au p lus dod -
le prix est de 1 0  francs Beige on l NF les commen­
des peuveut etre effectuees aux adresses suivantes. 
Mme May Morlet, 1 3  Avenue des Bouleans, Antwer, 

Belgien. 
Mme S. Berthaud, Vil la  "le 70 Jour", l rue Foch, 

Courseonles - cur-Mer, Frankrig. 
SUFOI, Margrethevej 41, Vojens, Danmark. 

"Livets sande lykke er, at man selv synes, man 

anvender sine kræfter i en stor sags tjeneste". 

George Bernard Shaw. 

UFO-nyt ____ _ 

____ mangler penge 
I disse fire ord ligger UFO-NYT s skæbne! Re­

daktionen mangler 17.000 kr . - de skal skaffes 
omgående. 

SUFOis medlemmer har i vid udstrækning vist 
forståelse, men endnu mangler der meget der-
for denne appel ti l  UFO-NYTs læsere. 

Send allersnarest Deres beløb - gerne stort -
men selvfølgelig modtages ethvert beløb li l le som 
stort med oprigtig tak. Send det allerede i dag ti l  
SUFOI, Margrethevej 4 1, Vojens, el ler på giro 
5 1 6  7 5 .  

Såfremt D e  måtte ønske at gøre brug af det, 
kan vi sende Dem materialer for beløbet; F. eks. 
gamle numre af UFO-NYT, Telepati el ler jordi­
ske flyvende tallerkener - dog kan vi kun gøre 
dette, såfremt beløbet er på mindst 10 kroner. 

Benyt lejligheden til at yde en hårdt tiltrængt 
hjælp ti l  at holde dette vigtige oplysningsarbejde i 
gang - send Deres beløb nu - forær materialerne 
til venner og bekend:e - så slår De og jeg to 
fluer med et smæk - og så har også De gjort en 
indsats!! 

Skulle denne appel ikke give det forventede re­
sultat, ophører UFO-NYT med a� udkomme med 
udgangen af 1961 .  Bladets skæbne - og meget 
meget mere l igger dermed nu i D:res hænder. 

H.C. 

Det er det, vi gør, som gør os til det, vi er. 

Pimsol l .  

.............................. 

"Ligeså højt, som vi elsker sandheden, ligeså iv­

rige bør vi være efter at vide, hvad det er, der får 

vore modstandere til at tænke, som de gør. Vi vil da 

begynde at ane, at troens hårdnakkethed hos dem, 

beror på erkendelsen af nog�t, som vi selv ikke har 

opfattet, og vi bør forsøge at lægge den del af sand­

heden, som vi selv har opdaget, sammen med den 

del, d e har opdaget". 

Herbert Spencer. 
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Foredrag på kongressen 

Af Leif Pedersen 

Det emne, jeg skal tale over, er kort og godt 
SUFOI selv, hovedsagelig om betydningen af den 
fælles front. Frank P. kom en smule ind på det, og 
han sagde, at jeg skulle prøve at uddybe det no­
get mere. 

Der har også været en del spørgsmål til os om 
grupperne. Mange grupper synes at have svært ved 
at finde ud af, hvad de skal beskæftige sig med, 
og 1hvordan de kan bære sig ad med det. J eg skal 
prøve at fortælle l idt om de:, og så må vi  se at 
finde ud af det ved fælles hjælp . 

SUFOI har jo ført en l idt omtumlet t i lværelse i 
den første tid, men har nu fundet et fast leje. Den 
sidste ændring gav jo klarhed over vore medlem­
mer, og det ser nu ud til, at disse udgør en stabil 
kerne, og det er jo det, vi  har brug for inden for 
SUFOI .  Vi har faktisk aldrig haft mulighed for 
at holde mandtal ,  da SUFOI hidt il bestod af grup­
per, og medlemstallet i disse grupper var det ikke 
muligt at få helt nøje rede på. Nogle grupper 
meddelte, hvor mange medlemmer de havde, andre 
gjorde det ikke, og derfor var det samlede med­
lemstal altid noget svævende. 

I dag har vi en komplet medlemsliste, idet SU­
FOI er ændret derhen, at den består af enkeltmed­
lemmer, medens grupperne sådan set må finde sam­
men af sig selv . 

Medlems:allet er i dag på over 300, og det vi l  
igen sige, at ca . 60 % af medlemmerne er repræ­
senteret her, hvilket må siges at være fint t i l  en 
sådan kongres.  Og vi hørte ved mødets begyndelse, 
at disse grupper repræsenterer alle dele af Dan­
mark. 

Vi har i dag 3·2 grupper fordelt over hele lan­
det. Dertil kommer en del enkeltmedlemmer og 
smågrupper, men alle disse danner faktisk kernerne 
til nye grupper. Disse enkeltmedlemmer og små­
grupper fordeler sig over 2 1  byer ud over de 32 ak­
tive grupper, vi har. 

Den kurs, vi  skal styre ef�er fremover, l igger 
temmelig fast, og gruppeledere, kontaktudvalg og 
arbejdsgrupper er indstillet på at gøre det arbejde, 

der kommer, og jeg kan love jer, at der bliver nok. 
:en ting vil jeg betone meget kraftigt :  SUFOI og 

det, vi får ud af det, er ikke afhængigt af, hvad 
hverken H. C. eller kon:aktudvalget foretager sig, 
for SUFOI det er jer, der lytter til dette, og det er 
jeres arbejde, det kommer an på, hvis vi skal få 
noget virkelig aktivt ud af det ! 

Det arbejde, der kan og skal gøres, kan vi sam­
menfatte i 7 punk�er: 

Det første punkt er meget v1gt1gt . Det hedder, 
at vi skal gå åbent ind for UFO-forskningen! Lad 
være at stikke hovedet i busken, når der er tale om 
UFOer, og lade, som det kender I ikke noget t i l .  
Tal om det, hvor I kommer frem, og vis åbent 
flaget! Gå åbent ind for den sag, vi arbejder med! 

Det næste punkt er mindst l ige så vigtigt . Det 
er, at vi skal holde sammen! Grupperne rundt om­
kring skal ·holde sammen. Indbyrdes og fra gruppe 
til gruppe skal vi søge at få så meget samarbejde 
som muligt .  

Nu er SUFOI også en skandinavisk organisation. 
Vi har fået de første virkelige medlemmer og grup­
per i andre skandinaviske lande, og det er lige så 
vigtigt, at kontakten fra land til land opre:holdes 

I skal diskutere problemerne med andre end jeres 
egne gruppemedlemmer, så er det først, at I får nye 
ideer og nye tanker, og det er meget vigtigt. Hvi� 
blot en af jeres gruppe besøger en anden gruppe 
og taler med medlemmerne der, vi l  det uvægerligt 
give nye impulser til gruppen derhjemme . 

Et af midlerne t i l  at finde frem t i l  dette samar­
bejde har I i •SUFOis månedsnyt, som Sekretaria:et 
udsender. Der har I mulighed for at fortælle ,  hvad 
I arbejder med, og om I ønsker at komme i for­
bindelse med andre grupper pr. korrespondance. I 
har også mulighed for gennem list:rne i UFO-NYT 
over grupper og kontaktmedlemmer at finde frem 
ti l ,  hvem I kan kontakte i nærheden .  Og jeg tør 
love jer, at I sikkert er  hjertel igt velkomne, selv om 
I ikke først har s-:ndt en guldrandet ti lmeldelses­
blanket! 

Også de udenlandske grupper er glade for a� 
kontakte os. Jeg kender tilfælde, hvor grupper kor­
responderer med, ja endog besøger UFO grupper i 
andre lande, og det gavner begge parter. Jeg kan 
ikke indtrængende nok henstille t i l  jer at gøre det 
samme! Selvfølgelig skal I se jeres folk an.  Som 
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det er nævnt, find�s der både positive og mere ne­
gative UFO-organisationer. Man må selv finde ud 
af, hvem der kan have gavn af at besøge hvem. 

Vi må huske på, at UFO-forskningen er kommet 
ind i en ny periode. Vi får ikke noget foræret. -
Mange har tidligere ventet a� få alt foræret på en 
sølvbakke. Det er meget forkert og ikke meningen. 
Arbejdet skal I selv udføre - måske ef er impul­
ser fra os og andre. 

Det tredje punkt er : Udvid grupperne! Søg at 
få så mange som muligt ind i vort arbejde . Jo flere 
vi er, des s�ærkere står vi naturligvis. Vi kan nu se, 
hvor meget den personlige indsats betyder; vi kan 
se det gennem alle de nye tilmeldelser til Sekreta­
ria�et. Det er grupperne ud over landet, de enkelte 
medlemmers personlige indsats, der giver nye med­
lemmer. 

Vi er derfor nu også i stand til at yde mere, end 
vi hidtil har kunnet, idet vi s år stærkere. Og som 
Frank sagde : "Når vi op over de 50 %, så er det 
de andre, der er tossede ! " 

fortsættes. 

-------- * --------

Englænder foreslår skabelsen 

af et rumfartsråd 
Ought to be translated. 

Den omstændighed at Europa kunne ttdgøre en 

selvstændig enhed og ikke være under indflydelse 

af andre lande ville hurtigere gøre det lettere at 

forøge den mellemfolkelige forståelse, - en for­

udsætning som er grundlæggende for rumlovgiv­

ning. 

Dette blev erklæret onsdag morgen på et møde 
for Den Europæiske Dammenslutning for rum-tek­
nologi af Mr. David Price, medlem af komiteen, 
som har t ilrettelagt oprettelsen af den Europæiske 
rumsammenslutning. 

Hvis et sådant forsøg skulle falde heldigt ud, 
ville et fælles europæisk foretagende forøge Euro­
pas styrke, og det vi l le derigennem få større ind­
flydelse på verden, fastslog Price. På det politiske 
plan ville et sådant initiativ være medvirkende t i l  
at  samle Europa, hvis medlemmer af det økonomi-

ske råd og sammenslutningen for frihandelen ville 
samarbejde med den Europæiske Rumsammenslut­
ning. 

Forsøget - uhyre vigtigt for kontakt - ville bi­
drage til at slå bro mellem de seks og de syv, som 
adskill ige allerede har prøvet at realisere. 

Blandt fordelene til gavn for de europæiske lan­
des samling i dette consorti um nævnte Price: l) 
Udgifterne ti l  rumforskningsprogrammer vil le ikke 
blive så kostbare, dette var egen årsag til at folk 
ville acceptere det. - 2) Hvis videnskabens og tek­
nikkens oplysninger samles her, ville ingen nation 
løbe den risiko at forsømme andre betydningsfulde 
videnskabelige arbejder på grund af rumforskning. 
- 3) Ingen har monopol på videnskabelig og tek­
nisk viden. Den gensidige udvikling af resultater 
opnået ved samarbejdet ville give b�dre resultater 
ved flere landes selvstændige forsøg. 

Price har understreg�t interessen, som de euro­
pæiske lande ville have af at gå ind på det en­
gelsk-franske forslag, der blev fremsat på konferen­
cen. Dette forslag fra januar sidste år i Strassburg, 
har betydning for et begyndende europæisk satell it­
program. 

Jeg er overbevist om, sagde han, at hvis det en­
gelsk-franske forslag blev forkastet af de andre 
lande, ·hvilket er utænkeligt, ville resultaterne fra 
England og Frankrig i forening være til strækkelige 
ti l  at tillade disse lande at realisere dette pro­
gram. 

Men af mange grunde, og i særdeleshed af poli­
tiske grunde, ville det skade, hvis det skulle gå 
sådan. 

Mon Danmark beslutter sig til at gå med, når vi 
har fået talt med Norge og Sverige? Hvis der 
skulle opstå tvivl, må vi gøre vort til ,  at tvivlen 
forsvinder som du3 for Solen - men det vender 
vi så tilbage til!! Red. 

Den offentlige mening er en vulgær, ufor­

skammet anonym tyran, der med vilje gør 

livet surt for enhver, der ikke vil nøjes 

med at være et gennemsnitsmenneske. 

(Dean Inge) . 
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Vi mangler fortsat oversættere, engelsk-dansk, 

tysk-dansk, fransk-dansk, italiensk-dansk, spansk­

dansk, japansk-dansk. - Eventuelle interesserede 

bedes melde sig til 

SUFOI - Oversættelsescentral 

Gerda Rørbæk Nielsen, Søgårdsvej Il, Næsby, Fyn 

Med venlig tilladelse fra 

George Adamski- Lucy Mc. Ginnis 
bringes 

Cosmie Science 
Spørgsmål og svar 

Fortsat 

Spørgsmål nr. 64 : Hvorfor deltager du ikke 

rumskibs kongresserne. 

Svar: For mig er tilstedeværelsen af de rumbe­
søgende en gudsbenådet tildragelse, som burde 
fremkalde ydmyghed hos al le .  Deres tilstedeværelse 
følger den universelle plan, hvor de som brødre 
tilbyder en hjælpende hånd og gode råd, hvor der 
er brug for det; en sådan situation har vi her på 
Jorden i dag. 

Ifølge rapporterne - både de offentliggjorte og 
de mundtligt overleverede, som gives mig af folk, 
som har deltaget i disse "rum fartøj s kongresser", 
er der langt, til, at de er, hvad titlen lover; sna­
rere er de blevet en fornedrelse af sandheden. Det 
er derfor forståeligt, at ingen regering kan støtte 
sådanne yderliggående dyrkelser. Medens mange af 
disse grupper uden tvivl er ærlige, tænker de ikke 

på, at de derved hjælper den oposs1t10n, som øn­
sker at holde disse informationer borte fra offent­
ligheden. 

Sandheden om vore gæster og deres fartøjer til­
hører ikke speciel le grupper, men hele verden. 
Hvis der derfor skulle afholdes en kongres baseret 
på et solidt fast grundlag af sandfærdige oplys­
ninger - som ville udelukke de rapporterede 
astrale oplevelser, ønsketænkninger og drømme, 
som kun er sandhed for drømmeren selv, som in­
gen forbindelse har med kosmisk sandhed - skulle 
jeg med glæde deltage og blive aktivt medlem. En 
sådan kongres kunne blive grundlaget til en bedre 
fordeling af tilgængelige materialer omhandlende 
disse for vor tid så vigtige begivenheder, og på den 
måde udbrede sandheden til a lle mennesker i ver­
den - med værdighed ! 

fortsættes. 

Pressen skrev 
(Ought to be translated). 

I april kvartal er der til SUFOI indløbet ialt 78 
udklip fra danske aviser. 72  udklip, der direkte 
omhandler UFO-sagen fordeler sig således :  

15. april 3 aviser 
19. april 2 aviser 
121. april 2 aviser 
22. april 5 aviser 
25. april avis 
5 .  maj avis 
8 .  maj 2 aviser 
9. maj 3 aviser 

10. maj 4 aviser 
1 1 .  maj l avis 
1 3 .  maj 4 aviser 
14 .  maj avis 
15. maj 2 aviser 
16 .  maj 4 aviser 
17 .  maj 2 aviser 
19. maj 3 aviser 
2 3 .  maj (kæmpemeteoret) lO aviser 
24. maj l avis 
26. maj 6 aviser 
27 .  maj avis 
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30 .  maj 4 aviser 

31. maj 4 aviser 

2. juni avis 

3. juni avis 

7. juni avis 

8. juni avis 

15. juni avis 

20. juni avis 

25. juni avis 

SUFOI har været nævnt ialt 28 gange. De 74 
udklip fordeler sig med 35 observationsberetninger, 
24 oplysende noti:s�r og artikler og 1 3  andre no­
titser. 

De resterende 6 udklip er alle oplysende viden­
skabelige artikler, som det meget kan anbefales at 
læse . De forde ler sig således: 
29 . april - Skive Folkeblad : 

Et nyt verdensbi llede en ny livsførelse . . .  

1 3. maj - Skive Folkeblad : 
Plan�ten Venus er i sigte. 

28 . maj - Jyl lands-Posten : 
En teori om, hvordan liv er opstået af dødt 
stof. 

10 .  juni - Skive Folkeblad : 
De� betydningsfulde l-tal udforskningen af 
universet. 

17 . juni - Skive Folkeblad : 
Teknisk videnskab på studium i naturens store 
laboratorium og - hemmeligheden bag rum­
mets opbygning. 

24. juni - Skive Folkeblad : 
De lærde tror på liv udenfor vor egen jord. 

UFO OVE R L I NZ 
Dette UFO blev iagttaget den 3. august 1960 fra 

kl. 2040 til 2045 og fotograferet . 
Det var en amatørfotograf, som havde købt appa­

rat to dage før, som havde held ti l  at tage billedet. 
Apparatet var et "Robot Star Camera" med 75 mm 
teleobjektiv, åbning 2.8, 24x24 film. 

Manden har ikke interesseret sig mere for flyvende 
tal lerkener, end folk i almindelighed, før han tog bil­
ledet. 

Den 3. august omkring kl .  2040 gik han en tur ud 
haven, og fik herfra øje på et lys på den vestlige 

himmel .  Lyset bevægede sig slingrende . Han råbte 
omgående ti l  sin kone om at komme med fotografi­
apparatet . I de få sekunder det tog hans kone at 
snuppe apparatet, holdt han øje med objektet, som 
medens det kom nærmere, afslørede sig som et tero­
rneligt stort, rundt objekt. Det stoppede næsten lige 
foran ham. 

Han indstillede tid og afstand, støttede apparatet 
på en telefonpæl og tog et billede . Han bemærkede 
nu, at objektet roterede. Under fotograferingen så 
objektet ud til at være skinnende hvidt, men da det 
forsvandt mod vest, blev farven omgående violet. Der 
blev hverken konstateret larm eller lugt under nogen 
form. 

Få dage før ovennævnte tildragelse, nemlig den 29 . 
juli 1960, observeredes et lignende objekt fra Frosch­
berg i nærheden af Linz. Det kom i retningen fra 
stålværkerne og bevægede sig lydløst mod Hovedba­
negården .  Observationstiden var 3-4 sekunder. 

Den 19. september 1960 - altså ca. l måned efter 
først omtalte tildragelse - så 4 personer et højst be­
synderligt objekt på himlen fra Welsheid ved Linz. 
Det lignede fuldmånen bag skyer, men med et sløret 
omrids. Det så ud t i l  at dirre. Rundt om objektet 
var der en skyagtig tåge, temmelig tyk med en roto­
rende nedadgående bevægelse som en skypumpe, og 
bevægende sig frem og tilbage. Observatørerne var 
temmelig skræmte under og efter observationen. 

Foto på bagsiden. 

Dora Bauer. 

Fortæl dine venner, hvis du 

er tilfreds med UFO-nyt. 

Fortæl det til os, hvis du er 

utilfreds. 

. ....................... ..... . 
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KATASTROFE ? 
Ought to be trans/ated. 

Skive Folkeblad 20. april. 

Los Angeles trues af nye jordskælv. 

- Los Angeles vil snart blive ramt af en ny 
jordskælvskatastrofe. 

Så kategorisk udtaler professor Hugo Benniof 
sig, og han gør det med vægt, for han er en af 
verdens førende kapaciteter, når det gælder jord­
skælv. 

- Katastrofen vil komme meget snart, fortsætter 
professoren, og intet kan forhindre manges død og 
s:ore ødelæggelser. Måske kommer den i morgen, 
men i hvert fald i løbet af et par år. 

Professor Hugo Be"niof er knyttet til det tekni­
ske institut i Pasadena og har studeret jordskælvs­
bevægelser i 3 7 år. 

- Jeg har forsøgt at få myndighederne til at of­
fentliggøre min rapport, siger han, men det sætter 
de sig imod. Jeg mener, at folk har ret til at vide, 
hvilken fare der truer deres by. Vi har fået advars­
ler nok. Hver dag går der små rystelser gennem den 
grund, som Los Angeles er rejst på. Ingen hæfter 
sig ved dem, men en dag kommer det store udbrud, 
og resultatet bliver skæbnesvangert. 

Los Angeles blev sidst hjemsøgt af jordskælv den 
10. marts 1933. Rystelserne begyndte ved 18-tiden 
og på kort tid var en væsentlig del af forretnings­
kvartererne ødelagt. 200 mistede livet, 4000 blev 
såret, der blev ødelagt 60 000 huse, og skaderne 
blev opgjort til 45 millioner dollars. 

I hele staten Californien løber en revne i jordens 
overflade. Den er 20 km dyb og 3000 km lang. Fra 
jorden er det svært at få øje på denne revne, fordi 
den ikke har karakter af nogen egentlig kløft, men 
flyver man hen over landskabet, kan man tydeligt 
følge den. Øst for denne kæmperevne, der løber 
nord-syd, bevæger jordmasserne sig hvert år nogle 
centimeter mod nord, medens jordmasserne på den 
anden side af revnen lige så ko ns· an t bevæger sig 
mod syd. Det er blot ikke alle steder langs denne 
revne, at jordmasserne bevæger sig - og det be­
tyder jordskælv. 

Dette må regnes, som det første og hidtil eneste 

tilfælde af omtale af det vi i snart flere år har 
"vidst" ville komme. 

Der var i 1960 over 30 jordrystelser i de:te om­
råde ( ! ) , og i de fleste tilfælde blev der set fly­
vende tallerkener på samme tid. 

Vi må håbe, at den amerikanske regering allige­
vel vil foretage sig det nødvendige for at forebygge 
de helt store tab af menneskeliv - men nu haster 
det nok temmelig meget! (Red.). 

............. * ......... .. 

Synsbedrag? 
Det mærkelige objekt, som kredser omkring Jor­

den, og som siden 12 .  august 1960 har stillet US 
Air Foree's civile satellitforskere og astronomer 
overfor en gåde, kan være en besøgende fra en an­
den verden, siger professor Robert Brown, leder af 
observatoriet i staten Connec.icut. 

"Vor civilisation har i de sidste 50 år gjort ge­
valdige fremskridt. Er det ikke muligt, at en civi­
lisation på en anden planet, som er meget ældre 
end vor, kan være kommet meget længere frem"? 

Det hemmelighedsfulde objekt forandrer stadig 
sin kurs . Man opdagede objektet, da man sendte 
Echo I ud, og siden da har UFO-observationerne 
stadig taget til. 

Meget ofte er der observeret et UFO i nærheden 
af Echo l, 'hvoraf man slutter, at Echo I bliver kon­
trolleret. Den 24. august 1960 blev objektet iagt­
taget af universitets-observatoriet i George�own. Den 
24. august 1960 og den 25 . august 1960 oplyste 
observatoriet i staten Connecticut, at objektet be­
vægede sig ca. 3 gange så hurtigt som Echo I .  

Den 2 6 .  august 1960 erklærede Rob. Johnson, 
leder af observatoriet i Chicago, at objektet var et 
UFO. "Det var hurtigere end nogen fra Jorden af­
skudt satellit, og det roterer avet om - alle vore 
satellitter drejer sig med jordrotationen for med så 
meget større hastighed at kunne forlade jordatmos­
færen". 

Objektet blev den 2 5 .  august 1960 fotograferet 
af ansatte i fly-firmaet "Grumman Aviation Corp". 
Fotografiet er den 7. september 1 960 offentliggjort 
i "Life" . 
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Den 26. september 1 960 sagde ingeniør Tom 
Hemphill, ansat i firma "Convair Aircraft", a� han 
var overbevist om, at det hemmelighedsfulde ob­
jekt var en uhyre satellit, som kredsede omkring 
Jorden. 

Hemphil l ,  dr. Johnson og andre as'ronomer er 
enige om, at objektet ikke kan være nogen beman­
det russisk satellit, som er afskudt i hemmelighed. 

Ganske bortse� fra at det er svært at lancere en 
satellit mod jordrotationen, ville det være næsten 
umuligt at indfange en sådan bemandet kapsel. 

NICAP-bulletin, oktober 1960. 
Oversætter: Slej. 

I oktober udgaven for 1960 i tidsskriftet "Space" 
fandtes følgende brev fra den amerikanske vicepræ­
sident senator Lydon Johnsson: 

"Mange tak for Deres brev vedr . fl. tallerkener. 
Som præsident for senatets undersøgelseskommission 
har jeg modtaget talrige forespørgsler dette emne 
vedrørende fra ansvarsbevidste amerikanere. Jeg har 
derfor bedt underkommissionen stadig holde si,g 
dette spørgsmål for øje. Jeg er sikker på, at De vil 
tage hensyn til ,  at dette emne er et omstridt område, 
de mange mennesker, som har set disse luftfænome­
ner, fortolker disse forskelligt. Fornuftige og objek­
tive personligheder er i færd med at klarlægge de­
res oprindelse. 

V ær forsikret om, at jeg omhyggeligt har dette 
emne under observation, og jeg takker Dem for, a� 
De har gjort mig bekendt med Deres anskuelser". 

Denne kommentar fra senatoren er fair og synes 
at bekræfte vor antagelse, hvorefter en af grundene 
til regeringens tavshed ang. UFO' s er den, at der 
ikke findes en fælles mening til en endelig erklæring. 

På den anden side lader brevet ingen tvivl om: 
Man ved, at disse objekter er virkelige, og man er 

mere i tvivl om fortolkningen end om deres oprin­
delse. 

Flying Saucer Review - Slei. 

Lad alle lande nu forsøge at indhente os. 

Der er plads til alle i verdensrummet. 

Major Gagarin. 

............ ...... ..... , ..... . 

PLAN ET N R. 10 
Sovjetrussiske as:ronomer fra Kachachstan mener 

at have opdaget en planet hinsides Pluto. Efter op­
givende er det en meget lille soldraban', som alle­
rede i 1957 blev opdaget af en russisk student ad 
fotografisk vej .  Først nu har det været muligt at 
finde bekræftelse for dens eksistens. UFO-forsknin­
gen har dog l ænge gennem kontaktberetninger væ­
re� orienteret om en sådan planets eksistens. Selv 
om denne oplysning således ikke kommer over­
raskende, så kommer den dog uventt:t. 

Det er videnskabens opgave, sålænge en sag ikke 
kan udelukkes på grund af observationer, at tage 
sagen op som arbejdshypotese og at forske videre 
med sagen! 

Prof. Hermann Oberth. 

De radioaktive bælte�� 
omkrin� 

Det nederste bælte. Det nederste radioaktive bælt( 
opstår på det sted i atmosfæren, hvor noget af anti­
tyngdekraften fra Jorden standses af tyngdekraften 
udefra. Der skabes derved et så kraftigt tryk mod 
atomerne, at de udsender en del af deres bestand­
dele mikroatomer som radioaktive stråler. Da anti­
tyngdekraften især udslynges i ækvatorområdet, vil 
det betyde, at det nederste radioaktive V an Allen 
bælte må være særligt kraftigt over ækvator. 

Det øverste bælte. Medens det ne<ierste bælte ho­
vedsageligt skyldes atomer fra atmosfæren, skyldes 
det øverste bælte atomer, der kommer ind fra ver. 

densrummet. Atomerne kan nemlig indeholde flere 
mikroatomer, når de opholder sig i verdensrummet 
men så snart de kommer ind i Jordens magnetfelt 
bliver disse ekstra mikroatomer frastødt i form af 
radioaktive stråler . 

Hans LAuritzen . 
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UFO -observationer 
over Skandinavien 

(Ought to be translated). 

I tiden 14. juni til 14. juli 1961 er der til SU­
FOI indkommet ialt 41 rapporter. De 29 rapporter 
er fra 1961,  medens resten er fra før 1959, und­
taget en enkelt der er fra 1960. 

Til SUFOI er der så ialt indkommet 1586 rap-
porter, der fordeler sig som følger: 

Fra før l. januar 1959 
Fra 1959 
Fra 1960 
Fra 1961 

3 3 3  rappor:er 
786 rapporter 
272 rapporter 
195 rapporter 

lait 1586 rapporter 
Desuden er der i samme tidsrum indkommet 8 

detektorvarslinger, således at der i 1961 er ind­
kommet 25 detektorvarslinger. Detektorvarslinger 
bl iver for fremtiden taget med i kalenderen, idet 
jeg mener, at det kan have en vis interesse at sam­
menligne detektorvarslingerne med rapporterne . 
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Den første rapport er fra Tyskland, nærmere be­
tegnet toget mellem Flensborg og Kiel . Dato:  17. 
februar. Klokkeslet : 2004-2005 . Vejret: Klart 
med l idt dis helt nede ved jorden. Det observerede 
objekt krydsede jernbanelinien i en højde, der blev 
anslået til 50 meter. Dets størrelse i udstrakt arm 
var ca . 20 cm. Objektet sås med lid� uskarpe om­
rids. Det var delvis gennemsigtigt. Det sås som en 
stærktlysende grøn kugle. Fra d-nne kugle s�røm­
mede der gnister eller prikker ud i to stråler, - en 
til hver side. Prikkerne var røde. Hastigheden var 
som et landende fly's. Der hør�es, trods objektets 
nærhed ingen lyde af nogen art, men disse kan 
evt. være blevet kvalt af støjen fra toget. 

Vi har også en rapport fra februar. Den er fra 
den 4. kl. 2220-2222  og fandt sted ved Høng. 
Tre mennesker er på vej mod Løve by i bil ,  da en 
af dem pludselig ser et Il/2 cm stort, cigarformet, 
lysegult objekt. Man s·andser b ilen, og objektet 
standser sin flugt og står stille l 0-15 sekunder. 
Derefter bevæger det sig mod NNV, ide� det lige­
som foretager en drejning, og der kommer derved et 
rødligt lys t ilsyne. Samtidig forsvinder det lysegule 

DY Detektorvarsling 

APRIL 
L li 
s 2 l 
M 3 1 IS 
T 4 3 
o 5 l 
T 6 2 
F 7 l 

L 8 

l DV 

3 DV 

MAJ JUNI 

�i 
l 

1! i l 2 

T 4  � F 5 l M 5 l L 6 T 6 
S 7 l l DV O 7 2 
M 8 l T 8 

i-:s=----=-9-;.-....=:3-----1 T 9 F 9 

l DV 

Oll 4 LU 
T 12 l IS S12 Fl3 l Ml3 L 14 2S 

l Lil l 
l s 12 

Ml3 l 

M 10 5 � �� 3 L lO l 

- 6 g l F 12 l l DY �g-, 
Tl3 l Ll3 2 T13 
F 14 S14i- O 14 1 2 

s 15 
Ml6 l 
T 17 l 
o 18 2 2S 
T 19 
F 20 l DY 

L 21 
s 22 
M23 
T 24 2 
o 25 2 
T 26 3 
F 27 

L 28 
s 29 1 
M30 
T 31 
25 +l DV 

T 14 T 14 
o 15 l o 15 
T 16 2 DY T 16 

2 

l 

IS 
L 15 2S M 15 l T 15 

F 17 IS l T F17 
L 18 L 18 1 2 
s 19 l IS s 19 lO 
M20 M20 
T 21 2 IS 2N T 21 2 
o 22 IS 022 

s 16 1 1 T 16 l F 16 l 

l-:::----:-:---,----,--:--:::----1-:,....--,-,..--;-...,...,---.."-�-=�::-:�:-:- l �ii l i IS f� : �J-�-1 

F 21 S 21 24 2S O 21 
L 22 M22 6 T 22 

I -:S�23=-i-l ::-2 ----l T 23 F 23 T 23 
F 24 

L 25 

T 23 
F 24 

L 25 MU OU LU 

s 26 2 s 26 l 
M 27 M27 l 

T 28 T 28 
o 29 2 

T 25 1 T 25 2 DY S25 
l-::-----::-:---;..-.."----- l -::-7.,.....,----,.----,- l-=D::-V-1 O 26 1 2 lS F 26 M26 

T 27 l L 27 T 27 
F 28 1 -S::-::2--:-87

. 

-:1-----l O 28 
L 29 M 29 3 T 29 l 

l-::--=-::-7------ 1 T 30 F 30 T30 
F 31 

4 
l l DY S 30 l O 31 2 DV 

l DY 

2 DV 
2 DV 

25 + 2 DV 43 + 6 DV 36 + 4 DV 50+ 6 DV 11 + 6 DV 



UFO-NYT 151 

lys. Objek'et forsvinder, som en glød der slukkes. 
Objektet sås med uskarp:! omrids. Der hørtes in­
gen lyde. Vejret var klart og tørt. 

Den 10. maj blev der set en telemeterskive ved 
Horsens. Det er . en særlig god rapport, der i hvert 
fald ikke er nem at bortforklare som inversioner, 
meteorer eller lignende. Så skulle man da lige være 
oberst Tacker fra USAF. Observatøren, hr. G. Fre­
deriksen, fortæller følgende: "Min kæreste og jeg 
var på besøg hos nogle bekendte i Dagsnæs. Da vi 
kom ud på Brøndsalle udbrød min kæreste plud­
selig: "Hvad var det for et mærkeligt lys?" "De� 
var et stjerneskud", sagde jeg, men jeg havde ikke 
set noget, da j�g stod med ryggen til hende. 
Da vi senere gik ned ad vejen, så jeg pludselig en 
genstand komme svævende hen over vejen. Jeg har 
aldrig troet på flyvende tallerkener, men da jeg så 
det'"e, tænkte jeg straks på dem. Jeg kunne tydeligt 
se objektets omrids. Vi skyndte os ud på Bjerrevej, 
og da vi kom derud, så vi pludselig nogle lysglimt 
ramme os flere gange. Vi havde fornemmelsen af, 
at den stadig var lige over os. Pludselig så jeg den 
igen ude over den inderste del af fjorden. Med eet 
tog den fart hen imod os. Den voksede i størrelse, 
eftersom den nærmede sig, til ca. 75 cm. Den stod 
stille et øjeblik, og jeg var næsten sikker på, at 
den ville lande, så vi satte farten op. iDen passerede 
hen over vore hoveder og sendte et blændende lys 
ned over os - som fra en blitzpære! Den fulgte 
os helt hjem, og det sidste vi så til d�n var over 
Beringtgården i Horsens". Observationen fandt sted 
fra kl. 2230-2245. Der hørtes ikke en lyd fra ob­
jektet under hele observationen. Vejret var klart 
og tørt. Formen var oval, medens lyset fra objek­
tet var hvidt. 

Fra Kastrup ses den 20. maj kl. 0105-0120 2 
objekter. Det første gik NNV -SSØ, var lidt kraf­
tigere lysende end ECHO I - men gik ellers med 
samme has· ighed. Det har måske også drejet sig 
om denne satellit. 

Det andet objekt gik Ø-V, altså direkte imod 
jordrotationen. Det gik meget langsomt, og lyset 
fra det blinkede skiftevis rødt, hvidt og blåt. {Hvil­
ket muligvis skyldes atmosfæren, ligesom når man 
ser på en stjerne). Imidlertid er det ganske inter­
essan·, da vi flere gang inden for de sidste må­
neder har haft observationer om objekter, der går 

modsat jordrotationen. Hver gang ·har det drejet sig 
om et objekt, der har lignet en satellit. Muligvis er 
de� også en sådan - men er den da af jordisk op­
rindelse? Det er vist højst tvivlsomt! 

SUFOI har modtaget endnu 8 rapport-:r fra den 
21. maj, den dag da der blev se� et "meteor" over 
Danmark. 2 af rapporterne er fra tidspunkter hen­
holdsvis 1/2 time før samt ca l time efter det for­
modede m:!teor. Resten er fra samme tidspunkt som 
alle de øvrige, d. v. s. 23-tiden. 

Fra Amager ses om aftenen den l. juni et ovalt, 
blåhvidt objekt i skyerne. Det var Sundby I, der 
var observatører. Objek'et var ca. 11/2 cm i udstrakt 
arm, og det havde uskarpe omrids. Det forsvandt 
lodret op i skyerne. 

Vi har to rapporter fra den 14. juni. Den første 
er fra Bramminge, hvor hr. W. P. iag:tager et ob­
jekt gennem ca. 20 minutter. Objektet sås mod 
NNØ ca. 15 grader over horisonten. Det var dråbe· 
eller æggeformet De's højde var l cm og det� 
længde 2 cm i udstrakt arm. Det var forsynet med 
en korona, der vibrerede under hele observationen, 
medens den samtidig skift�de farve fra hvid til lilla 
og gul. Selve objektet var orange. Objektet stod 
stille, men efter 20 minutters forløb blussede det 
kraftigt op for derefter at blive mindre og mindre, 
medens det fjernede sig mod nord. Vejret var over­
skyet, men tørt. Der var ingen lydfænomener. l 
vidne. 

Den anden rapport er fra Nibe. Den er fra kl. 
2200-2203. Observatøren beretter: "Jeg sad ude 
på vor veranda ved 22-tiden, da jeg hørte støj fra 
et fly. Under mit forsøg på at få øje på støjkilden, 
så jeg en mørk genstand stå lavt på himmelen i 
SSØ. Genstanden var 30 cm lang, cigarformet og 
stod lodret. Der var en svag rødlig korona om ob­
jektet. Der var ingen lyd at høre efter at oven­
nævnte fly var forsvundet, trods det, at objektet 
s'adig var, hvor jeg så det først. Objektet bevægede 
sig langsomt op og ned i en gennemsnitlig højde på 
20 grader over horisonten. Da jeg havde set på det 
i nogle minutter gik jeg ind og så ikke mere". -
Vejret var overskyet, men tørt. 

Og vi har en rapport fra Langeland, hvor der 
den 19. juni kl. 0050-0102 ses et kegleformet ob­
jekt. Objektet var hvidt og to-kronestort. Det sås 
tre gange i løbet af de 7 minutter. Det gik da med 
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s'or fart fra V-NØ i en stærkt slynget kurs. 1 
vidne. 

Hr. J. Nielsen ser den 4. juli kl. 0915-0916 et 
ærtstort objekt fra den indre by i København. "Jeg 
stod i gadedøren og blev opmærksom på et objekt, 
der lys�e så kraftigt som en el-pære. Det fløj hen 
over gaden og forsvandt bag nogle træer. Ca. 15 
sekunder efter kom det tilbage og stod stille i 10 
sekunder, hvorpå det fløj mod syd og forsvand� 
bag hustagene. Objektet var hele tiden under sky­
erne. Det var gult og kuglerundt". Has'igheden 
blev anslået til 5-600 kmjt. Der var ingen lyd­
fænomener. l vidne. 

Den 6. juli blev der fra 'hovedvagten på en af de 
sjællandske kaserner set et objekt, der sandsynlig­
vis har været en telemeterskive. Klokken var 0005, 
og objektet blev iagttaget i ca. 6 minutter. Det be­
fandt sig tilsyneladende over en skov i nærheden af 
kasernen. Foruden de to vag'poster så også vagt· 
kommandøren objektet. 'Dets størr�lse i udstrakt 
arm var 3-5 mm. Lyss•yrken varierede. Den var 
først kraftig, men blev senere at se til som lyset 
fra en stjerne. Objektet foretog en del manøvrer 
med varierende hastighed, bl. a. vinkeldrej. Det 
stod også stille. Efter 6 minutters forløb forsvandt 
objektet op i skyerne og blev ikke set mere. 

Tilslut en rapport fra Linkoping. Hr. S. Anders­
son beretter: "Den 8. juli kl. 2240 tog jeg mit te­
leskop ud på balkonen og ret'ede det mod en 
stjerne i nærheden af zenith. Da jeg fik stillet or­
dentlig ind, så jeg, at do:>t, som jeg troede var en 
stjerne, var cigarformet og bevægede sig langsomt 
mod vest. Efter et stykke tid ændrede det form til 
en kugle omgivet af lysbuer, for lidt senere igen at 
antage cigarformen. Objektet sås under skyerne, in­
den det forsvandt. Under og over objektet sås et 
par lysglim', som for forbi". Objektets farve var 

rødt og blåt. Det blev iagttaget med 100 ganges for­
størrelse. Vejre: var skyet. 

Foruden ovennævnte rapporter •har vi også mod­
taget beretninger fra Amager, Ejby, Holbæk, Holte, 
Odense, Vejle og Aalborg. 

Detektormeldingerne var fra Langeland, Skør­
ping og Hørsholm. 

E. Jensen. 

............. * ......... .. 

K æmpemeteoret! 
Ought to be translated. 

Der foreligger nu lidt flere rapporter på "kæm­

pemeteoret" fra den 2 1. maj 1961 kl. ca 2305! -

(UFO-NYT, juli, side 124). 

Vi omtalte fænomen�t i sidste nummer, men 
kunne ikke give nogen konklusion - bortset fra 
at vi anså meteorteorien som en erhvervssygdom! 

' 

V ed en fornyet gennemgang af alle rapporter ser 
vi, at De fleste observatører rapporterer farven 
grøn ! - Denne farve ses ofte i forbindelse med 
UFOer, hvis 1hastighed ikke er "særlig stor'', og vi 
ved, at det skyldes en kobberforbindelse. 

Meteorer indeholder normalt ikke kobber - og 
den karakteristiske kobberfarve ses da heller ikk� 
i forbindelse med meteorer. En af vore observatø­
rer skriver i øvrigt samstemmende med ovenstå­
ende: 

- - "Som lærer i fysik og astronomi har jeg 
svært ved at tro på et meteor af den størrelse og 

med kobberindhold, for kun kobber kan give nævn­
te flamme. Barium giver mere lysegrønt lys. Man 
har hidtil kun fundet meteorer med jern ( + 10 % 
nikkel) og sten - og jern + sten". - -

Det synes givet, at objektet ikke er observeret 
fra norsk område - og der foreligger ingen rap­
porter fra Sverig�, som peger i retnin.3 af nedslag 
- ej heller fra Danmark - selv om objektet her­
fra er set nær jorden - afstanden var jo ikke kendt 
af observatørerne. 

Tilbage står nu følg�nde kendsgerninger - og 
her må vi så forlade dette emne - at rapporterne 
afliver såvel satellit- som meteor�eorien, uden at 
give anden yderligere forklaring, end at et stærkt 
lysende legeme, hvis oprindelse og beskaffenhed 
ingen kan forklare, men hvis karakteristikker i øv­
rigt tildels er sammenfaldende med tidligere posi­

tive UFO-rapporter, den 21. maj 1961 kl. ca. 2305 
passerede hen over svensk territorium fra SØ til 
NV. Det forsvandt uden at efterlade sig spor! 

Se i øvrigt rapporten fra Holland på side 157 . 

Red. 
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S l D S T E! !  
Ought to be translated. 

Efter at redaktionen af "UFO-observationer over 
Skandinavien" er afsluttet er der indløbet yderligere 
ni rapporter på "me�eora", De ser ud som følger: 

Fra Brattforshyttan i Lungalven så landmand Karl 
Johansson objektet, der havde form "av en hylsa". 
Noge� løsnedes og faldt fra objektet. 

Fra Hogboda så ægteparret Marie og Arnold Jo­
hansson samt deres datter objektet, som var større 
end Månen og med kraf.igt lys. Her var kursen 
V-SØ og objektet passerede hele zenith på få se­
kunder. 

Kilde: "Nya W ermlandstidningen" .  

Fra Lill y  Pettersson, Rodeby, berettes: Kurs SØ 
-NV. Form: Som en rød "romboid" med et stærkt 
lysende punkt i hvert hjørne. Lyset fra objektet 
blev efterhånden så blændende, at alle konturer i 
skyer så vel som fra skoven tonede helt bort. Ob­
jektet havde en lysegul stærktlysende hale. 

Kilde: "Blekinge IAns T idning". 

( Fra Lungalven var kursen S-N). 
Fru Hilda Andersson, Brunstorp: Et aflangt ob­

jekt, med en blåhvid næse. Hale, der varierede i 
form og farve. 

Hr. Igor Terent m. fl., Fellingsbro: Kraftigt blå­
hvidt skær. De troede først, at en bil var kørt ind 
på gårdspladsen. Kurs S-N. Ca. to minutter efter 
et dumpt, dæmpet knald. 

Hr. Aleksi Kamare, .Abytorp: Objektet virkede 
rødglødende og som under opløsning. Det efterlod 
et blåhvidt skin. Det forsvandt i stor højde mod 
NV. 

Kilde: "Nerikes Allehanda - Nerikes Tidningen". 

Hr. Hugo Claesson, Hulared: Et 11/2 meter stort, 
nærmest ovalt objekt, - hvidglødende og glinsende 
- i stor højde og med stor fart. Kurs: Ø-V. 

Kilde: "Borås Tidning" .  

Hr. Arne Bergkvist, Nås: Noget løsnede sig og 
faldt ned, og samtidig ændredes fartretningen. Det 
lysende projektil drejede af i en bane opad og for­
svandt. 

Hr. Niels Nordin, Ytteråker: Vedkommende gik 
sammen med nogle andre på venstre elvbred, da 
han så objek'et kl . 2330. Det gik i en anslået højde 

af blot 40 meter. Objektets forreste del var mørk, 
medens den bagest.: del lys· e kraftigt. Pludselig 
hørtes en kraftig, hvæsende lyd, samtidig med at 
noget løsnedes og faldt ned, hvorefter lyset sluk­
kedes. Et par sekunder senere hørtes et dumpt 
knald, der mindede om den lyd, d .r fremkommer, 
når man springer dynamit under vandet. Iflg. iagt� 
tageroe skulle objektec have slået ned i elven eller 
på den østre elvbred. Objektet observeredes også af 
mange festdeltagere i idrætsparh-n 

Iagttagere fra Kullsbjorken i Leksand, så  "klotet" 
dreje opad og forsvinde med stor hasjghed i zenith. 

Kilde: "Da/a-Demokraten" .  

Det synes n u  helt givet, at det ikke har været et 
meteor, som passerede h:::n over Skandinavien. 

Ved sin tilsynekomst havde objektet en grønlig 
farve, medens det på do:n "sidste del" af passagen 
antog et blåligt og hvidligt skær. Dette er karakte­
ristisk for et objek� som accelererer - næste face 
er - usynlighed! ! 

Men det står også med al tydelighed klart, at der 
har været mange flere objekter over området tæt 
op ad passagetidspunktet. 

Hvorfor denne stærke trafik denne dag og på 
det:e tidspunkt ? 

Det afsløres måske en gang, når "modsatte inter­
essekliker" ikke mere har held til at forplumre det 
sande billede - når press.: og andre naturligt iblan­
dede bliver i stand til at se igennem de forløgnede 
pos ulater, som udsendes fra forskellige kilder - i 
demokratiske lande - anno 1961! 

London, tirsdag, AP. - Briter så i dag mystiske 
genstande på himlen, og snakken gik om flyvende 
tallerkener. 

Royal Air Force blev underrettet og undersøgte 
sagen, men vovede ikke at fremsæ .te nogen afgø­
rende erklæringer om fænomenerne. Man mente 
dog, at den runde, hvide genstand, som blev iagt­
taget over Sydengland, var en vejrballon. 

"Alle kloge mennesker erkender, at de tit er dum­

me; alle virkelig store mennesker har på et eller 

andet tidspunkt følt sig små. Men der er visse mert­

nesker, der aldrig føler sig små - og det er de me­

get få, som virkelig er det". 

G. K. Chesterton. 
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LA N D I N G  
(Fra Milwaukee, Wis. journal, april 23, 196 1 ) .  
EAGLE RIVER, Wis. - E n  kyllingefarmer, som 

bor 4 km fra Eagle River, har fortalt myndighe­
derne, at en flyvende tallerken med tre mands be­
sætning foretog et kort besøg på hans gård i sidste 
uge. Landmanden, Joseph Simonton, 60, forklarer, 
at han modtog tre små pandekage-lignende stykker 
mad fra de besøgende. Han gav en af kagerne -
omkring 3 inches i diameter og perforeret af små 
huller til dommeren Frank Carter. 

Sherif John Schroeder sagde lørdag aften, at 
Carter havde sendt prøven til Washington, D. C. 

for analyse. 
Det blev sagt, at den hævdede landing havde 

fundet sted sidste tirsdag. Simonton havde imidler­
tid kviet sig ved at fortælle det, idet han var 
bange for, at folk ikke ville tro på hans forklaring. 

Han fortalte, at han var beskæftiget på gården, 
da han hørte støj udenfor og den sølvskinnende "tal­
lerken" - mere blank end chrome - var landet 
på gårdspladsen. 

Den var omkring 12 fod høj, og ca. 30 fod i dia­
meter, sagde han. 

Simonton erklærede videre, at en lem åbnedes 
ca. fem fod fra jorden, og han kunne se tre mænd 
i fartøjet. En af mændene, der var klædt i et todelt 
sort sæt tøj, holdt en krukke - en krukke som så 
ud til at være af samme stof som fartøjet. Manden 
forsøgte at vise, at han ønskede vand. 

�imonton sagde, at han tog krukken og skyndte 

sig ind i huset for lidt efter at komme tilbage med 
vand. Han bedømte mændene til at være ca. fem 
fod høj og at veje omkring 125 pund. Han fortalte, 
at de var glatbarberede og så ud til at være af ita­
liensk afstamning. 

Han mindedes ikke at have hørt dem tale ind­
byrdes eller med ham. Han kiggede ind i maskinen 
og lagde mærke til, at al inventar var mørkt i far­
ven - kunne sammenlignes med smedejern. 

Han kunne se adskillige ins�rumentpaneler og 
samtidig høre en dæmpet, brummende lyd som fra 
en generator. 

Det så ud til, at en af mændene i fartøjet var 
ved at stege mad på en grill uden brug af åben ild. 

Simonton fortalte, at han forsøgte at vise, at 

han var interesseret i deres mad. En af mændene -
ligeledes klædt i sort, men med et smalt rødt bælte 
om livet - gav ham tre små kager, som Simon­
ton har vist myndighederne i Eagle River. 

Besøget havde ikke varet mere end fem minut­
ter. Den store lem klappede i, og fartøje� var så 
glat, at Simonton næppe kunne se, hvor lemm�n 
var, når den var lukket. 

Simon 'on fortalte, at skibet forsvandt hurtigt mod 
syd, og at der opstod så kraftig vind omkring det, 
at det bøjede træerne i nærheden. 

Han husker, at langs kanten af fartøjet var der 
anbragt udstødningsrør, seks eller syv inches i dia­
meter. 

Han mente ydermere, at fartøjet holdt stille i 
luften og rørte således ikke jorden under opholdet. 

Da det startede, gik det langsomt op til ca. 15 
fod, og så forsvandt det i løbet af sekunder ud af 
syne. 

Simonton er gift, men hans kone arbejder i Ohi­
cago, og han er således alene på gården. Han er 
blikkenslager tilligemed. Den nærmeste nabo bor 
en kvart mile borte. 

Sherif Schroeder som har kendt Simonton siden 
1947, sendte to personer til stedet efter at have er­
faret hændelsen. De to udsendte fandt ikke noget 
spor af nogen "tallerkenlanding" på gården. Joe 
tror, hvad han siger, fortalte sherif Schroeder i lør­
dags. Simonton er ikke dranker, han er en fornuf­
tig mand. 

Denne tildragelse er genstand for megen diskus­
sion - både i UFO-kredse over den ganske verden, 
og i amerikanske regeringskredse. 

Umiddelbart - og især hvis man er modstander 
af at sandheden om rumbesøgene skal blive ud­
bredt - hæfter man sig ved udtryk som: kyllinge­
farmer - todelt sort tøj - italiensk afstamning -
smedejern - grill - pandekager - rødt bælte - alene 
på gården. 

V ed en mere neutral gennemgang får man -
hvis man kender lidt til UFO-spillet - følgende ud 
af rapporten: 

Objektet holder stort set de kendte mål og at 
det syntes mere blank end chrome understreger, at 
det var en kendt type. 

Mændenes størrelse og udseende peger i retning 
af - Mars! Den summende lyd - smedejernsfarven 
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- bæltet - dragten - hastigheden - vinden - peger 
på mandens sandruhed. 

Måske kommer vi til at høre mere om denne til­
dragelse - der blæser en ny vind fra hinsides 
Atlanten ! 

.............................. 

Rob. C. Balsey, radioproducer, har sendt NICAP 
et bemærkelsesværdigt brev. <Dette brev skulle stam­

me fra US-Air Force "personligt". Blandt andre 
forbavsende ting i dette brev findes følgende: 

"Jorden er under omhyggelig kontrol af en race 
med yderst høj intelligens. Beviser tyder på, at de 
stammer fra Mars. På foranledning af luftvåbnet var 
det regeringens plan at øve streng og omhyggelig 
censur, men problemet har ændret sig derhen, at det 
nu er et spørgsmål om at sige menneskeheden sand­
heden på en sådan måde, at der ikke udbryder pa­
nik og hysteri" .  

U.N. - Slej. 

Hvad skele der 
DENGANG _ ,  

• 

Den russiske fysiker og matematiker, M. Agrest, 
der i en ny teori beskæftiger sig med gådefulde, 
forhis�oriske fænomener, som han føjer sammen 
til en helhed, er for UFO-forskningen ikke ganske 
uden betydning. 

Efter Agrest mening kan for årtusinder siden be­
boere fra andre planeter være kommet her til Jor­
den i store rumskibe. Rejsen hertil skal de have 
tilbagelagt med hastigheder, der nærmer sig lysets. 
Rumskibene skal da have kredset omkring Jorden 
som kunstige satellitter for slu�telig - efter en 
indgående undersøgelse af livsbetingelserne - at 
være landet. 

Denne undersøgelse skete efter den russiske pro­
fessors mening med sonder, hvis rester han mener 

er tektitter, som i dag kan findes som glaslignende 
legemer af formodet kosmisk oprindelse. 

(Tektit = glasmeteorit, legemer, der består af en 
giasagtig masse uden indhold af metaller; farven 
grøn til sort, størrelse op til en hånds. Opkaldt ef­
ter findersteder som: Moldavit i Bohmen, Billitonit, 
Australit. Anses i almindelighed for at være af me­
teorisk oprindelse, men tektit-fald er aldrig iag�­
taget. - Overs. anm.). 

Disse tektitter indeholder radioaktive isotoper fra 
aluminium og beryllium, og de må være opstået 
under meget høje temperaturer og stærk s�råling. 
Indtil nu findes ingen overbevisende teori om de­
res opståen. 

Et yderligere bevis for landing af forhistoriske 
besøgende fra verdensrummet ser professor Agrest 
i de bekendte terasser fra Bålbek i Libanon. I dette 
område formoder han, at der har været landings­
pladser og hævder, at terasserne, som man indtil, 
nu ingen forklaring kan give på, er anlagt af ver­
densrummennesker som start- og landingspladser. 

Professor Agrest har i den russiske radio den 
9. februar 1960 i et foredrag fremsat en overras­
kende teori om de bibelske steder Sodoma og Go­
morras ødelæggelser. Agrest hævder, at begge byer 
for ca. 5000 år siden blev ødelagt gennem en atom­
eksplosion af de besøgende fra verdensrummet. 

Professor Agrest mener, at den bibelske frem­
stilling - når man oversætter det til nutids sprog 
- angiver, at menneskene fik besked på at forlade 
eksplosionsstedet, ikke at opholde sig i den fri na­
tur og ikke at se mod eksplosionsstedet Når det i 
Bibelen hedder: Og Herren lod ild og svovl regne 
over Sodoma og Gomorra . . og Lots hustru vendte 

sig om og blev en saltstøtte, så skulle ild og svovl 
kunne forklares ved en eksplosion af atomare stof­
fer. 

De hemmelighedsfulde terrasser ved Bålbek i Li­
banon - en af mægtige stenkvadre bygget terrasse 

- skulle være benyttet som start- og landingsbane 
for verdensrumsbeboernes rumskibe. 

De omtalte tektitter, som særligt er fundet i den 
libyske ørken, anser professor Agrest for at være 
rester af kosmiske raketter, der var forløbere for 
de første rumskibe. Disse raketter skulle være knust 
mod jorden. 

U.N.R. - Slei. 
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Fortsat. 

K O S M O L O G I  
Livet efter døden er nu ! 

(Ought to be translated) . 

"Hvad sker der efter døden?" spørger vi? 
Det er et dumt spørgsmål, fordi det ikke skulle 

være nødvendigt at stille overhovedet. Det kan be­
svares med et modspørgsmål: 

Hvad sker der med dig - nu? 
Ja, for du lever i dette øjeblik livet efter døden 

- efter mangen en død ovenikøbet. Jo mere intens, 

du lever dette liv, des mere omfattende bliver din 
viden om, hvad der sker efter døden. 

Nu kan jeg høre indvendinger. 
"Ja, det er altsammen meget godt," vil man •sige, 

"men hvad skete der, fra jeg døde sidste gang, og 
indtil jeg blev født for så og så mange år siden?" 

Ingen kan give dig ·svaret. 

Ingen kan - af den simple årsag, at da levede 
du ikke i t i d e n. Derfor er denne "mellemtil­
stands" korthed eller længde i realiteten ligegyldig. 
Den hviletilstand, du gik ind i mellem de to l iv, er 
som en kort søvn, - ·som et blund i en sollys mid­
dagsstund. 

Da vor skæbne - endskønt vi er eet - er indi­
viduelt betinget, sker der os ikke det samme, når 
vi dør. Det er skæbnebestemt og afhængig af vor 
mentalitet, personlighed og behov, akkurat som vi 
her optræder forskell igt med hensyn til søvnbehov 
og med hensyn til,  hvor tit og hvor klart vi drøm­
mer samt vore drømmes art. - Når vi har sovet, 
vågner vi styrket og udhvilet. Søvnen udskiller de 

giftstoffer, der har samlet sig i vort blod i dagens 
løb. Når vi efter dette liv bliver bevidste i det næ­
ste, er vi også friske og udhvilede og har mod på en 
ny tilværelse, - og vor sjæl er blevet renset for 
gamle giftstoffer. 

Efter døden "lever" vi på samme måde, som vi 
"lever", når vi sover. 

Jeg støtter mig stadig til de kosmiske love, når 
jeg tør påstå, at de mere eller mindre konstruerede 
og banale åndeverdener, som visse udartede sekter 
opererer med, overhovedet ikke eksisterer i de for­
mer, man regner med. Det, man i visse tilfælde vir-

kelig har forbindelse med, og som man antager for 
at være åndeverdener, er i llusoriske tankeverdener, 

som virkelig på sin vis er realiteter. 

De har bare ikke noget at gøre med live-t efter 

døden. 

Det vil i denne omgang være for vidtgående at 
komme ind på, hvorledes disse tankeverdener opstår 
og får realitet. Enhver kan desuden selv finde frem 

til forklaringen ved at forstå til  bunds, hvor dyb en 
virkelighed, tankekraften er, - og hvor stærke for­
mer for koncentreret tænkning, der gennem årtusin­
der udgår fra alle kloder. 

Tanken er skabende. Den kan skabe hele verde­
ner - og den gør det ! 

Disse tankeverdener, som giver et så overbevi­
sende skin af virkelighed, er i realiteten vildledende 
illusioner, som har fået denne fejlagtige tro på en 
åndeverden af diskarnerede sjæle til at opstå i visse 
menneskers sind. - De samler sig lagvis uden om 
hver eneste lavt udviklet klode og kan kun opløses 
ad een vej: tankens: Så længe disse i llusions-verde­
ner ligger udenom en klode, er de ikke ufarlige. I 
di�se verdener "lever" der både dæmoner og skin­
barlige djævle, såvist som gode og kærlige i llusio­
ner - alt betinget af tankekræfternes særlige natur. 
Tankekræfterne skaber fantomerne, holder liv i dem 
og "dræber" dem, alt efter som kraften benyttes. -

Men virkelig udviklede mennesker bliver ikke et 
bytte for disse vildledende i llusioner. I samme grad 
som mennesker nægter at beskæftige sig med dem, 
forsvinder de mere og mere. Kun ad rent videnska­

belige veje bør der findes en tilnærmelse til proble­
met. Parapsykologien gør i øjeblikket et stort og 
omfattende arbejde for at løfte sløret for disse kræf­
ters natur, - og en dag vil det lykkes for den. Når 
det er gjort, vi l vi vide, hvordan vi skal sætte ind 
for at få disse myriader af tanke-fantomer udryddet 
Lad os - indtil dette sker - nøjes med at holde 
os dette for øje i relation til vor subjektive tanke­
verden. Og lad os vare os for at forøge disse "spø­
gelsers" og "ånders" antal. 

Læg vel mærke til ,  hvad du benytter d i n e tanke­

kræfter til ! 

fortsættes. 
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»Hollandsk kæmpemeteor« 
Fra Friesland (en af de nordlige provinser 

Holland) og de hollandske vadehavsøer Terschel­
ling, Vlieland og Texel udfor Frieslands kyst, kom 
der meddelelse om, at der søndag aften i tidsrum­
met 2040-2120 var observeret en ildkugle over 
havet, den bevægede sig i nordlig retning i meget 
lav højde. Fyrmesteren på "Brandaris" anslog høj­
den til 50-100 meter. En kystvagtstation og den 
meteorologiske radiostation "Terschelling Conic" 
rapporterede lignende iagttagelser. Ildkuglens fart 
blev anslået til 43 kmft. Ifølge kystvagten kunne 
det ikke have været et nødsignal. Flyvestation Leeu­
warden kunne ikke give oplysninger. Det astrono­
miske observatorium ved Utrecht mente, at det 
kunne ·have været et meteor, men de havde kun 
modtaget een rapport, og som følge deraf kunne de 
ikke med bestemthed sige, hvad objek'et var. Prof. 

de Kater på det meteorologiske institut ved De BiJt 
udtalte senere at ildkuglen sandsynligvis havde væ­
ret selvlysene. Han udelukkede muligheden af, at 
det kunne have været en ballon eller satellit, siden 
man ikke havde kendskab til nogen lavt- eller højt­
flyvende satellitter. Han afviste også muligheden af 
et meteor på grund af den lave hastighed. Prof. de 
Kater sagde, at de fleste observatører var erfarne 
folk, hvis mening ikke er uden interesse. 

Det er nu blevet os oplyst at hr. de Jong på fyr­
tårnet Brandaris har anslåe� diameteren på kuglen 
til 50-100 m. Idet han tager højden over havet -
ca. 1000 m - og afstanden - ca. 15 miles -
i betrag�ning. Han så først fænomenet over Vlie­
land; derpå gik d::t nordpå. Kuglen var rød og 
havde et violet skær efter sig. Prof. dr. C. de Jæger 
på Utrecht observatorie: var af den mening, at det 
var planeten Venus, som når den forsvinder i hori­
sonten, vis :r sig som rød i farven på grund af lys­
virkningerne i atmosfæren. Billedet som her synes 
at være bleve: set kunne være dannet ved en tilfæl­
dighed. 

Det var ikke Venus ! !  

Marts 1961.  

g 

Undersøgelserne er nu afsluttet og skønt vi har 
modtaget adskillige rapporter er billedet langt fra 
klart. Noget er imidlertid en kendsgerning, og det 
vigtigste er det�e, at det ikke var planeten Venus, 

som også blev set, skønt nogle af rapporterne inde­
holder ting som peger i retning af den antagelse. 
Hele billedet er stadig sådan, at så vidt vi kan se, 
må løsningen være at finde i en anden retning. 
Tiden for første observation: Beskrivelsen varierer 

fra rund til oval - farven hvid, gullig eller 

orange. En rapport omtaler en violet glød på un­

dersiden. Den allerførste observation dateres fra 

den 15. januar kl. 0340 om morgenen, na:ten 

mellem den 14.-15. januar. Andre observatio­

ner er fra kl. 1945, 2015, 2040 og 2105 den 15. 

januar. 

Retning: For alle observationer gælder NV til V. 

Bevægelse: Første observation NØ; anden V, tredje 
s:illestående; resten af observationerne: bevægelse 
mod nord. 

Tiden for observationen: Varierer fra 5-40 min. 
Højde i grader: 35-45 grader. Sigt i grader: 22-

23 grader. 

Afvigelse i bevægelse: Første obs. bevægede sig 
frem og tilbage. Anden og tredje obs. stillestå­
ende eller bevægende sig langsomt. Andre obs. 
kurvet bane, temmelig hurtig bevægelse. 

Samtidige situation: Bevægede sig gennem en sky, 
var i nærheden af Månen, V e nus to gange og 
synlig, stærk oplysning af jord- og havoverflade. 
I den lysende vinkel var der tydelige bølgebevæ­
gelser at se. 

Omrids: Skarp og klar, ikke varierende som en 
stjerne, men heller ikke som en lyskegle. 

Lyd: Intet hørt. 
Stør relse beregnet ved armlængde: Varierende fra 

noget mindre end Månen til fodboldstørrelse. 

Resten af beregnede observationer, 3. observation: 
500-600 meter ud for kysten. 4. obs : distance 
15 miles, højde 1000-1500 meter, hastighed: 45 
km j t. 

Vejrforhold: l .  obs. mørk og overskyet ; senere obs. 
klar til 2 /s skyet; klar sigt, intet skydække. 

Vindretning: NV-NØ 

Antal øjenvidner: Dette er svært at anslå, sikkert 
mere end 40 mennesker. 
Vi ønsker ikke at drage nogen konklusioner ud 

fra disse data, også fordi vi ikke har tilladelse til 
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at publicere visse oplysninger - men i hvert fald 
var det ikke Venus! ! ! 

Tildragelsen var kort nævnt UFO - NYT, juli, 
side 132. (Red.). 

------- * -------

Er UFO-er i virkeligheden 

l F O-er? 
Ought t o  b e  translated. 

Hvis man betragter sig selv som værende en 
ufolog, må man forsøge at holde sin sunde og 
nøgterne dømmekraft som hovedvægt, når proble­
mer omhandlende universet og dets fantastiske mu­
ligheder dukker op. Som interesseret i UFOs og de 
muligheder, som disse objekter fører med sig, 
kan man ikke til fulde anerkende de videnskabe­
lige teorier, som vore astronomer og videnskaber i 
forbindelse hermed har bygge� op. Selvfølgelig hvi­
ler disse teorier på fuldt begrundede iagttagelser, 
men alligevel må vi holde fast ved muligheden af 
- og denne mulighed har en god grobund - at 
ikke alle teorier vil holde stik, når en nærmere 
undersøgelse af universet (hermed mener jeg ud­
sendelse af jordmennesket til andre planeter) tager 
sin begyndelse for alvor. 

Men hvordan kan en ikke-videnskabelig person 
tillade sig at tvivle på videnskabens teorier. Er 
dette ikke at sætte sig selv i højsædet som dommer 
over et emne, man ikke har dømmekraft over? Mu­
ligvis, jeg skal ikke benægte det. Men hvordan kan 
en person, som aldrig selv har skrevet et skuespil, 
kritisere et sådant? Eller en kunstkritiker, som al­
drig selv har malet et billede, hvordan kan han 
fastsætte et maleris æ�iske værdi? Måske nogle sti­
liserede eksempler for hvilke jeg kan risikere at få 
på hovedet, men er ikke mennesket i sig selv kriti­
ker med ret til at være en sådan? Jeg mener det. 
Hvis jeg har set flyvende fænomener, og videnska­
ben siger, at det er øjenforblændelse, så er jeg så 
selvglad, at jeg tillader mig at tro på mine øjne i 
stedet for på et menneske, som forsøger at bilde 
mig ind, at jeg slet intet har se: .  Og ved jeg med 
bestemthed, at jeg har set noget og endog haft vid­
ner dertil, må jeg ganske automatisk få indtrykke: 

af, at der må være noget galt med de mennesker, 
som vil over:ale mig til at anse mig selv som fan­
tast. 

Naturligvis kunne det aldrig falde mig ind at 
pukle på den astronomiske videnskab uden at have 
nogle holdepunkter. Ordet "teori" ,  som videnska­
ben anvender sig meget af, betyder jo netop også, 
at et begreb ikke er fastslået med hundrede procn: 
bestemthed. De fleste af os kender sikkert myste­
riet om krateret Lin'ne på Månen: for godt e:  år­
hundrede siden var det der, men pludselig forsvandt 
kratere', og kun en hvid ring er tilbage. Den nyere 
videnskab forklarer dette fænomen med, at de astro­
nomer som levede for hundrede år siden simpelt­
hen havde taget fejl - der havde aldrig været et 
krater, hvor Linne skulle ligge. I samme åndedrag 
blev det fastholdt i 1954, at Månen var og blev en 
fuldkommen livløs drabant. Få år senere, i 1957, 
iag:tog en russisk astronom et vulkanudbrud på 
Månen (hvis det i virkeligheden var et sådant) og 
dette blev senere fuldt op af lignende iagttagelser 
fra England. Altså, teorien om Månens to"ale liv­
løshed må være ude af sagaen. De utallige observa­
tioner af bevægende legemer, mystiske lys og lig­
nende på Månen i tidernes løb skal jeg ikke tage 
med her, da de forlængst er blevet indgående be­
handlet - men desværre kun af ufologer, i alle til­
fælde med offentligheden som tilskuere. 

Personlig har jeg haft fornøjelsen af, adskillige 
gange, at have iagttaget de fænomener, som vi kal­
der UFOs eller, med en lægmands ord, "flyvende 
tallerkener". Med min og mine medvidners døm­
mekraft i behold udelader jeg roligt og lidenskabs­
løst alle forklaringer som "partikler i øjet", "syns­
bedrag", "neonlys", "genskin på skyerne" og de 
hundrede andre af forklaringer som klogere indivi­
der er fremkommet med. "Flyvende tallerkener ses 
fortrinsvist af mennesker med økonomiske bekymrin­
ger" fremhævede en dansker i et radioforedrag -
Selv om jeg aldrig har følt mig trykke: af penge­
rigelighed, vil jeg dog også lade denne teori ude 
af betragtning. At en eventuel pengemangel skulle 
resul:ere i en hallucination med flyvende sølvfem­
kroner på himlen, forekommer mig at være direkte 
absurd. 

Problemet er altså ikke, om de flyvende objekter 
virkelig eksisterer, problemet er: hvad er de: for 
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objekter, hvor kommer de fra, og hvad vil de os? 
Teorierne her er lige så talrige som forklaringerne 
på, at UFOs er jordiske eller meteorologiske fæno­
mener. Vi ved, at plane:erne findes, og alligevel er 
de et stort mysterium for os endnu. Videnskaben si­
get et og de forskellige ufologiske grupper e� andet 
og tredje og fjerde og så videre. 

UFOs og !FOs 

Den kendte amerikanske ufolog, Ivan T. Sander­
son, holder sig endnu på et ret neutralt plan. Han 
har, i sine artikler, debaeeret forskellige mulighe­
der uden dog selv at lade det skinne igennem, at 
han selv tror på den enkelte mulighed. Objektivt 

forsøger han at lade enhver teori komme til of­
fentlighedens kendskab og lade den enkelte selv 
bedømme, hvad han eller hun fore:rækker at tro 
på. I en af artiklerne behandler han muligheden af, 
at UFOs i virkeligheden er IFOs, hvormed menes 
"Identified Flying Objects". Han tilføjer dog her­
til, at muligheden for at alle UFOs skulle være 
fremstillet ·her på Jorden er meget lil le, men nogle 
af dem "kunne være det". 

Vi ved, at observationer af UFOs er ret regel­
mæssige og alligevel forundrer og overrasker det 
os at få at vide, at hundreder af fremmede objek­
ter passerer gennem USAs radarnet hver dag, at 
disse bliver rapporteret til Det amerikanske Luft­
våbens forsvarscentrer, hvor de bliver arkiveret, og 
man hører aldrig noget fra dem igen. Ligeledes bli­
ver i dusinvis, og på visse nætter i hundredevis, af 
rapporter indleverede af meteorologiske stationer, 
militært og civilt lufthavnspersonale og andre be­
skæftigede med himmelhvælvet Dertil kommer hun­
drede andre fra almindelig dødelige. I sandhed et 
overraskende højt nummer. 

Ikke alene overraskende, men for amerikanerne, 
alarmerende, idet det lyder utroligt at luftvåbnets 
intelligencepersonale kan have en "jordisk" forkla­
ring på rede hånd for hver information. 'Derfor stil­
ler Sanderson spørgsmålet: Hvad er disse UFOs, 
hvor kommer de fra, og hvordan kan de færdes over 
USA, uden at man har nogen mulighed for at stoppe 
dem. Naturligvis kan vel nok en god del, langt 
over hovedparten, forklares objektivt og logisk. -
Men selv om også 'halvfems procent har en jordisk 
årsag, hvad da med de resterende ti procent? 

I den anden verdenskrig byggede tyskerne først 

en Vl raket og derefter en V2 raket, forløberne 
for vore ballistiske raketter og misiler. Tyskerne 

var, i slu�ningen af krigen, meget fremskreden i 
fremstilling af raketter og i al aerodynamik. Mange 
af disse resultater gik, efter krigens ophør, til lande 
øst for jerntæppet. 

Der har været skrevet meget om dette materiale, 
det meste falsk alarm, sensationslyst eller penge­
trang, andet direkte hysteri. Men der er nogle hi­
storier, som har vakt interesse, og disse historier 
drejer sig om de såkaldte V7. Mr. Sanderson har 
haft en samtale med en ingeniør, som nu arbejder 
i Amerika, men som før krigen var beskæftiget i 
den tyske raketindustri. V7, fortæller denne inge­
niør, var en aflang flyvemaskine uden vinger og 
med en roterende flange langs siderne. Objektet 
kunne sætte af fra jorden næsten lodret og derefte� 

flyve over himlen i enhver re:ning, sidelæns, for­
læns eller baglæns. Den kunne dreje skarpt i høj 
fart, en mulighed som intet andet fartøj havde haft. 

Det siges, at tyskerne allerede havde haft den før­
ste prøveflyvning med dette fartøj, da krigen slut­
tede. 

Sanderson fik også kontakt med en anden tysk 
ingeniør, som nu lever i USA. De to mænd kom 
ind på problemet UFOs, hvortil ingeniøren svarede : 
Jeg ved, hvad de er for noget! Jeg arbejdede som 
konstruktør på en fabrik uden for Miinchen under 
krigen, og denne fabrik leverede motorerne til V7. 
Videre fortalte denne ingeniør, at planet var ud­
styret med otte motorer, hver motor repræsenterede 
over 5 .500 hestekræfter, seks af dem på de to sider 
af planet og de to ovenpå for lodret start og bratte 
drejninger, samt styring. Planet var blevet prøve­
fløjet og kunne medføre brændstof nok til en tur 
rundt om Jorden. Hitler overværede to af prøve­
flyvningerne, der fandt sted over det Baltiske Hav. 
På seksten sekunder kom planet op i en højde af 
tyve kilometer. Hitler gav straks ordre til en masse­
fabrikation, hvorved man ved krigens slutning havde 
et helt lager af dele til planerne. 

Da krigen var forbi, og de allierede stadigt var 
venner og tilsyneladende respekterede hinandens 

rettigheder, kørte et russisk detachement pludselig 
op til fabriken med et langt tog af transportvogne, 
tømte hele fabriken for dele til planerne, medførte 
også konstruktionstegningerne og kopier, samt ar-
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resterede samtlige teknikere, der havde arbejdet på 
fabriken. Derefter forsvandt transporten med ukendt 
destination. 

Om amerikanernes opførsel i det samme tidsrum 
kan kun siges, at den gik mod dem selv. De lod 
ikke til at være in�eresserede, men lod ligefrem en 
del materiale af lignende sort fra en anden fabrik 
smelte ned som skrot. Indtil de kom til nogle ra­
kettuber, som ikke kunne blive smeltede uanset 
hvilke metoder man anvendte. Først langt senere 
opnåede man så høje smeltegrader og så fremskre­
den en teknik, at det var muligt at få metallet til 
at give sig, og tuberne forsvandt som blokke til 
motorer, noget man manglede hårdt på denne tid. 
Man fandt også skitser til V9 og V10, uden at 
disse skitser dog var kommet så vidt, at man kunne 
videreføre dem. Men hvad er da hændt de mellem­
liggende numre, V3, V4, V5 og V6 ? Muligheden 
foreligger naturligvis, at de aldrig har eksisteret. 
En ung amerikaner, som havde besøgt en tjekoslo� 
vakisk lufthavn erklærede dog ved hjemkomsten til 
Amerika, at han havde set et mystisk plan der -
og beskrev samtidigt en næsten nøjagtig model af 
det plan, som den tyske ingeniør havde beskrevet 
for 1Sanderson. 

Men hvor meget kan man så tro på ovenstående ?  
Noget om snakken kan der naturligvis være, men 
højest sandsynligt er det stærkt overdrevet. Hvis 
blot en lille del af UFOerne var russiske, hvilken 
anledning havde russerne dog til at fortie hermed ? 
Højest sandsynligt ville de benytte lejligheden til 
at sætte et ordentligt chok og en god portion re­
spekt i den kapitalistiske verden. 

Ulbricht von Rittler, en forhenværende officer i 
Nazitysklands tekniske korps, har i Sydamerika ud­

givet en bog VIENEN LOS PLATILLOS VOLAN­
T·ES. Von Rittler fortæller heri, at amerikanerne i 
virkeligheden beslaglagde 1500 tons af hemmelige 
papirer i Tyskland efter verdenskrigen, men at disse 
papirer, der også omfattede detaljerede raketpro� 

grammer, blev solgt til menigmand blandt amerika­
nerne som souvenirs for syv kroner pr. ark. Hvis 
der er sandt, anerkender jeg fuldkommen Sander­
sans egne ord: Vi amerikanere optrådte som idioter 
efter krigsafslutningen ! 

Blandt papirerne skulle også have været de tek­
niske detaljer til en raket, A- 10, som kunne flvve 

6000 miles i timen og bringe ca. to tons TNT fra 
Tyskland til New York på en halv time. Der om· 
tales også en V8 og en V9 raket (sandsynligvis 
menes der AS og A9, jvnf. ovens :ående A10 raket). 
Disse skulle være tallerkenformede, fremdrevet af 
raketkraft, drejende rundt om en linseformet akse, 
hvori hovedmaskineriet var beliggende. V ædsken 
til fremdriften skulle have bestået af en nærmere 
beskrevet blanding af oxygen, alkohol, kompresset 
luft, peroxyde og hydrogen. 

Disse maskiner nåede dog aldrig i luften, og 
man kan derfor kun veje deres teoretiske værdi og 
ikke deres praktiske, idet ingen ved, hvorvidt disse 
maskiner virkelig kunne flyve, om de nåede i luf­
ten. Naturligvis kan Østlandene havde fået skitser 
af lignende kaliber, men man må tillade sig at tvivle 
på, at man virkelig har opnået at bygge maskiner, 
der når op på højde med de observerede UFOs. 
Den endelige konklusion må derfor blive, at ingen 
af de observerede og kontrollerede rapporter om 
UFOs kan forklares med eventuelle IFOs, selv ikke 
i en brøkdel. 

Court Haurvig. 

Den russiske måneraket, som ramte Må­

nen i 1959, afslørede, at der findes et 

svagt magnetfelt omkring Månen; 

Tre amerikanske videnskabsmænd har på­

vist, at der findes vanddampe i Venus' s 

atmosfære; 

Da amerikanske videnskabsmænd sidste år 

brugte Månen som relæstation ved en 

fjernsynsudsendelse fra Washington til Ha­

waii, tog det kun 2,5 sekunder for radio­

bølgerne at gennemløbe de ca. 770.000 

Bliv medlem af S U F O l 

Optagelsesbetingelser m. m. fås ved henvendelse 

til: 

Sekretariatet v. Leif E. Pedersen, 

Kastrupvej 260, København, Kastrup. 
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Jordiske fl . tal l .  Adamski og planetareroe kr. 3,80 

Adams k i. 
Telepati . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  kr. 7,00 

Ombord i Rumskibene . . . . . . . . . . . . .. . . . .  kr. 16,75 

I øvrigt kan O. Biilmann, A/S Tysk Bogimport, 
Vester Voldgade 8 3 ,  København V, telf. Palæ 60 16, 

fremskaffe, hvad De m�tte ønske af UFO-litteratur. 

Gruppeliste fortsat 
Espergærde: .A.Ifr. S. Hansen, Lindevej 29, tlf. 948. 
Frederikssund: N. C. Tranberg Beier, Tværstræde 

16. 
Rødby: O. Henningsen, Rødby mark pr. Rødby. 
Nakskov: E. Hansen, Holleby, telf. 5 27 .  

KØBENH.A. VN: 

Brede: Fin Madsen, Lystoftevej 20 b, Brede, Lyngby, 
telf. 87 83 60. 

Frederiksberg: Finn Laustsen Toft, Dalgas Blv. 9 1 ,  l, 
tlf. Fasan 2 1 1 .  

Frederiksberg II. Karl Hansen, H .  Ibsensvej 2 9  A, 
Kbhv. V, tlf. VE 941 5 .  

Fortæl Deres venner om 

S. U. F. O. l. 

Gentofte: B .  Brandt, Ermelundsvej 109, Gentofte, tlf. 
GE 1490. 

Gentofte II: H. Olrik, Agertoften 9, Gentofte, telf. 
GE � 3 14. 

Glostrup: H. Jørgensen, Diget �.  Glostrup, telefon 
Ol 961303.  

Kastrup 1 :  Leif E. Pedersen, Kastrupvej 260, tlf .  Ol 
50  05  22.  

Kastrup II:  l. Larsen, Soldugsvej 17.  
Nyboder: S. Olsen, Set. Paulsgade 14, Kbh. K. 
Nørrebro : F. Olsson, Kapelvej 1 1, Kbh. N., telf. 

NO 8755.  
Sundby: Aage Miiller Christensen, Backersvej 67, 

Kbh. S., telf. SU 9 � 2 5 .  
Vesterbro: H. Heiden, Flensborggade 32,  l, Kbh. 

V, telf. 9 1 8  y. 

Kontaktpersoner pr. 1. iuli 1961 
JYLLAN D :  

Brovst: N. Stampe, telf. 200. 
Børkop: K. Sørensen, Overgade 18. 
Haderslev: G.  Stoltenborg, Hjortebrovej 32, telf. 045 

24454. 
Nykøbing Mors: I. Jessen, Nørrebro 60. 
Nørresundby: N. E .  Kold, Kortegaardsvej l 
Roslev: F. Kristensen, Box 8, Roslev, tlf. Durup 172 .  
Rødding, Sdr. Jylland: T .  Lau, Radiohuset, Rødding, 

telefon 048 4 1 5 1 7 .  
Samsø : N. K. Fokdal, Kolby Skole .  
Skive: K. O. Madsen, Højlundsvej 1 5, telf. 1 583.  
Struer: S. P. Christensen, Jernbanegade 4, Struer. 
Svenstrup, Als : A. M. Struck, telf. 1 20 .  
Sæd : A. Gasenzer, Sæd, Tønder. 
Østbirk : A. Andersen, Urupskov. 

FYN: 
Nyborg: K. A. Balsløv, M. Rasmussensgade 1 5 .  
Odense : G .  R .  Nielsen, Søgaardsvej 1 1 , Næsby, telf. 

09 1 1  99 20.  

SJÆLLAND : 
Bidstrup: K. E. Nielsen, Skovgaardspark 1 1 , 
Hedehusene: S. Larsen, Pilevej 2, Fløng. 
Holbæk: H. Lehmann, Mosevang 29. 
Lou :  M. Larsen, Vilbanehøj. 
Roskilde: E .  S .  Petersen, Gl. Landevej 26, Roskilde. 
Stevns :  K. Hansen, Kræmmergaarden, St. Heddinge. 
St. Merløse: S.  Jensen, St. Taastrup pr. St. Merløse. 

KØ BEN HAVN : 

Ballerup : J. Trap, Damtoften 17 .  
Nyhavn : A.  Bak-Sørensen, Sømandshjemmet, Ny­

havn 22.  
Rødovre: E .  Arndt, Lucernevej 1 23, Vanløse. 
Sortedam: K.  Tandrup Christensen, Gammeltofts­

gade 8, Kbhv. K. 



Se teksten side 1 47. 

Rettelse : I UFO-nyt juli 1961 rettes på bagsiden teksten til ::oBakers Field, Californien«, 

i stedet for : »Sydarn erikansk urskovsområd e«. 

Rounborg Tryk-Skiv• 


